

一周本地

● AEO认证助推 宁波汽车零部件企业销往全球

“我们公司是AEO高级认证企业，不仅能享受到最优的通关便利措施，也是公司开拓国际市场的信誉保障。”宁波名古屋工业有限公司财务经理王国英说。该公司专注于汽车零配件，产品主要用于汽车制动系统、动力转向系统等金属管件接头。

AEO制度是世界海关组织倡导的通过海关对信用状况、守法程度和安全水平较高的企业实施认证，对通过认证的企业给予优惠通关便利的一项制度。据悉，中国海关迄今为止已经与欧盟、新加坡、韩国、瑞士、新西兰、日本、以色列、澳大利亚等14个经济体的41个国家和地区签署了“经认证的经营者”(AEO)互认安排。

目前，宁波海关现有AEO高级认证企业93家，其中53家企业为生产型企业，占高认总数的58%。这之中不乏宁波汽车零部件产业的佼佼者，比如鄞州的宁波泰尔汽车部件有限公司，江北的爱柯迪股份有限公司，宁海的奇精机械股份有限公司，慈溪的宁波兴瑞电子科技股份有限公司等等。

记者 严瑾 通讯员 郭蔚冉 曾晓梅 马立峰

● 外贸出口企业注意了！ 对外贸易经营者备案 和原产地企业备案“两证合一”

原产地证，是证明商品“经济国籍”的“护照”，更是各国间兑现优惠协议的凭证。过去，企业向海关申请原产地证书，通常要先到商务部门办理对外贸易经营者备案手续，再到海关办理原产地企业备案。如今，这一流程被“两证合一”大大地简化了！

根据《商务部海关总署中国贸促会关于实施对外贸易经营者备案和原产地企业备案“两证合一”的公告》，自2019年10月15日起，对外贸易经营者备案和原产地企业备案“两证合一”。对外贸易经营者备案和原产地企业备案，可以“一次受理、一次备案、一次发证”，在办理对外贸易经营者备案的同时完成原产地企业备案。

“两证合一”后，商务部门在办理企业对外贸易经营者备案时，数据将和海关“打通”：海关直接采信商务部门审核结果完成备案，可有效减少重复录入与提交。截至10月11日，宁波海关已有原产地企业备案企业35718家，其中新增“两证合一”企业16559家。

记者 严瑾 通讯员 杨洁 赵怡

● “2019年激光微振动测试技术研讨会” 在宁波举办

10月15日、16日，“2019年激光微振动测试技术研讨会”在宁波大学和舜宇集团举办，来自59家单位的100余名代表参加了会议。会议由中国振动工程学会振动利用工程专业委员会、浙江省振动工程学会、机器人大讲堂(立德服务平台)、宁波大学压电器件技术实验室和舜宇集团有限公司合办，宁波大学王骥教授和舜宇集团宋云峰博士分别担任会议主席。会议以非接触振动测试技术和方法为主题开展学习和研讨，6位来自高校及研究所的不同领域专家作了精彩的报告，涉及微纳器件、超声、电机、电力、家电、交通、机器人及智能化设备等的激光非接触振动测试与分析技术。同时，舜宇集团有限公司还提供最新研发的激光测振仪进行振动测试演示和操作体验，获得与会代表的一致好评。

会上舜宇集团宋云峰博士作了“面向5G物联网时代激光测振传感产品的开发与应用”的主题报告，介绍了舜宇激光测振传感产品的技术发展、产品线建设以及在5G物联网时代的应用。宋云峰博士作为舜宇激光测振产品的负责人，带领团队研制成功了一系列国际先进、国内领先的激光测振产品，其中多功能三维激光测振仪为世界首创，获批2017年智能制造装备领域国内首台套，并在市场上推广应用，进入产业化阶段；舜宇集团牵头的《跨尺度三维光电振动测量仪的开发和应用》项目获国家重大科学仪器设备开发专项立项并已通过初步验收，该项目以宋云峰博士的发明专利为基础，极具创新性，技术达到国际领先水平。 记者 王婧 通讯员 宋耀东

● 宁波出口加工区： 增值税一般纳税人资格试点企业 累计销售额超4亿元

“在宁波出口加工区推广增值税一般纳税人资格，实现了我们梦寐以求的愿望，为企业更好地利用国际国内两个市场、两种资源，培育和提升国际竞争新优势奠定了坚实的基础，对我们来说是一个极大的利好。”近日，谈起增值税一般纳税人资格试点，位于宁波出口加工区的宁波海伯机械工具有限公司负责人杨大庆感慨到。

宁波出口加工区是海关监管的特殊封闭区域，可以享受关税豁免、自由进出、联网管理、鼓励出口等特殊优惠政策。以往，区内企业无法认定为增值税一般纳税人，不能开具增值税专用发票，不能直接开展国内贸易业务，增值税无法抵扣。

自2018年2月起，宁波出口加工区正式成为全国批准“增值税一般纳税人资格”扩大试点的17个海关特殊监管区域之一，也是浙江省内首个试点区域。试点以后，区域内符合增值税一般纳税人登记管理有关规定的企业，可自愿向试点区域所在主管税务机关、海关申请成为试点企业，并向主管税务机关依法申请办理增值税一般纳税人登记。获得一般纳税人资格后，企业向境内区外销售产品时，可以直接开具增值税专用发票，销售方可以获得抵扣；从境内区外企业购买原材料或承接委托加工业务的，也可以索取增值税专用发票并用于抵扣，购销双方的增值税成本都有效降低。

为实现试点工作的顺利开展，宁波市税务部门采用一揽子政策打包和一竿子辅导到底相结合的方式，将相关政策汇编成系统资料，安排专人宣传到户、辅导到位，并积极开展意愿调查，帮助企业测算成本、明确政策、打消顾虑，确保企业用好政策，轻装前行。目前区内已有6户企业申请了增值税一般纳税人资格，占总户数的27.2%，试点企业累计销售额达42343万元。

通讯员 永轩 麻媛媛

● 市发改委组织开展 第39个世界粮食日 暨全国粮食安全宣传周活动

日前，市发改委会同市农业农村局、市教育局、市科技局、市妇联等单位，以“扛稳粮食安全重任·建设粮食产业强国”为主题，扎实开展了粮食安全宣传周“五进”活动。

据了解，10月16日是第39个世界粮食日，今年世界粮食日的主题是：行动造就未来健康饮食，实现零饥饿。市发改委相关负责人介绍，按照就近的原则，他们选择部分机关食堂、学校、办公场所、社区、农村等，以屏幕滚动播放主题标语、张贴海报、拉挂横幅、放置展板、发放宣传资料等形式，扎实开展粮食安全宣传教育，倡导引领爱粮节粮社会新风尚，牢固树立粮食安全人人有责意识。

同时，根据国家和省粮食安全宣传周宣传部署，推选了海曙区梁桥米业有限责任公司为省级粮食安全宣传教育基地。设立宣传教育基地旨在按照国家及省、市粮食和物资储备等部门的统一安排，承接开展粮食安全宣传教育有关社会实践、合作交流、主题宣讲、科普教育等任务。

记者 谢斌